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CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÚBAS
RUA ARTUR ANTÔNIO COSTA, N9 48 CENTROCNPJ: 13.225.057/0001-30 -  MACAÚBAS - BAHIA

ATA DÉCIMA PRIMEIRA (11a) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1°) 
PÉRIODO LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS (2026), DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÚBAS, ESTADO DA BAHIA.

Aos trinta dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis (30/04/2026), ás oito 
horas e doze minutos (08h:12min) sob a Presidência do Vereador RICARDO AZEVEDO 
LONGA, Secretariado pelos Edis: MÁRCIA DA SILVA BENDA (Primeira Secretária) e 
JOSÉ OLIVEIRA NOGUEIRA NETO (Segundo Secretário), em conformidade com a Lei 
Orgânica do Município e o Regimento Interno desta Casa de Leis, deu-se início a décima 
primeira Sessão ordinária e abertura do primeiro período do ano de dois mil e vinte e 
seis, estando presentes os demais vereadores: José dos Anjos Santos, José Maria 
Santos Souto, Marcelo Antônio Nogueira Costa, Nivaldo de Souza Cruz, Ricardo 
Luciano Figueiredo Costa, Roberto Carlos Rocha, Roberto Oliveira Sousa, Rosenilton 
Defensor Araújo e Willian Silva Souza. Com a ausência justificada da vereadora Ana 
Souza Santos Cajado. Observando que havia número legal, o Senhor Presidente 
declarou aberta a presente Sessão cumprimentando os senhores vereadores e a 
vereadora, realizou no seguinte momento a oração de praxe (Pai-Nosso). Após isso, 
voltou a cumprimentar as pessoas presentes e as que acompanhavam pelos meios de 
comunicação além dos ouvintes da FM 103,9, Facebook e Instagram, desejando a todos 
um bom dia. Destacou que recebeu um ofício do gabinete do Prefeito, no qual iriam ter 
uma reunião no dia 30 de abril de 2026, com relação a pauta do Decreto Municipal 
N°34/2026 de 10 de março de 2026, que dispõe sobre a recomposição das tarifas e 
taxas dos serviços públicos de abastecimento de água prestado pelo SAAE, diante 
disso, falou que fez o comentário, porque em sessões anteriores alguns vereadores, 
dentro de seus contextos questionaram, pois são cobrados pela população, a vista disso 
comunica que a seguinte reunião foi adiada para o dia 07 de maio de 2026, as 11 h:00, 
onde ressalta que o ofício de adiamento já foram entregues aos vereadores. Na 
sequência, sinalizou que foi procurado por diversas pessoas da comunidade de 
Gameleira relatando a falta de água nas cocheiras para o consumo animal, onde informa 
que esteve com o secretário Jaílton, o qual não mediu esforços para dá um retorno 
positivo em relação a essa falta de água, informando que foi retirada a bomba do local 
para conserto, a qual já estava pronta para entregar, deixando os agradecimentos ao 
secretário Jajá (Jaílton), dizendo que também fez uma cobrança pertinente ao secretário 
em relação as podas de árvores na Praça da Matriz, onde sinalizou que essas podas 
serão feitas em meados de maio pela sua equipe, ressaltando que será respeitado o 
limite de podas das árvores de acordo com o meio ambiente. Após, comentou sobre sua 
indicação feita no dia 18 de fevereiro de 2025, solicitando um banheiro público infantil 
na Praça Imaculada Conceição (Matriz) e que na próxima sessão retomará essa 
indicação, enfatizando que sabe das dificuldades da gestão em atender as demandas. 
Em seguida, passou para o secretário fazer a leitura das seguintes proposições: OFÍCIO 
N°254/2026, Gabinete do Prefeito, datado em 29 de abril de 2026, ao Excelentíssimo
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Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de 
Macaúbas Bahia, informando que devido impossibilidade de comparecimento da equipe 
Técnica e Jurídica do SAAE, à reunião marcada para dia 30/04/2026 seria remarcada 
para o dia 07/05/2026, as 11:00h no Gabinete do Prefeito, situado a Praça Imaculada 
Conceição S/N.°, centro; INDICAÇÃO N° 156/2026 de 27 de abril de 2026, ao 
Excelentíssimo Senhor, Aloísio Miguel Rebonato, Prefeito Municipal de Macaúbas, de 
autoria do vereador, Ricardo Azevedo Longa, propondo a construção de dois (02) 
redutores de velocidade (quebra-molas) na Rua Abrão Olímpio de Figueiredo localizada 
no bairro Loteamento Figueiredo via de acesso as casinhas no BNH; PROJETO DE LEI 
DO LEGISLATIVO N° 215/2026 “Declara de Utilidade Pública Municipal a Associação 
Comercial e Industrial de Macaúbas -  ACIMAC e dá outras providências”, de autoria da 
Vereadora Márcia da Silva Benda; PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N°250/2026 de 
23 de abril de 2026, “Dispõe sobre a Carteira de Identificação da pessoa com Síndrome 
de Fibromialgia no âmbito do município de Macaúbas e dá outras providencias”; OFÍCIO 
N°04/2026, ao ilustríssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara 
Municipal de Macaúbas Bahia, de autoria do grupo de mulheres da sociedade civil 
organizada, composto por portadoras de fibromialgia e defensoras da causa, pedindo 
que fosse encaminhado o convite a todos os vereadores da Câmara Municipal de 
Macaúbas para participar da caminhada de conscientização sobre a fibromialgia que 
ocorrerá no dia 9 de maio de 2026 em alusão ao dia mundial da conscientização da 
fibromialgia (12 de maio). Após as leituras, o Presidente mais uma vez saudou a todos, 
deixando registrado a presença do grupo de mulheres que apoiam as pessoas com a 
síndrome de fibromialgia, dizendo ser de grande importância o Projeto de Lei N° 
250/2026 para o município, pois haverá mais valorização junto com a carteira de 
identificação da pessoa com síndrome de fibromialgia, destacando que estava tendo 
caráter de reconhecimento e conscientização desse público assim como a caminhada 
sobre o autismo. Nesse período também estendeu seus cumprimentos a Valdira e aos 
demais presentes e salientou que a causa é importante, onde os vereadores não terão 
nenhuma dificuldade em está apoiando este projeto, em tempo, reforçou o convite para 
a caminhada que acontecerá dia 09 de maio. Em praxe, consultou sobre a aprovação 
das atas anteriores, além disso voltou a dizer sobre a indicação dos quebra-molas junto 
do campo do Real, dizendo que em conversa com a coordenação da pasta, reiterou 
sobre os pedidos de alguns moradores próximo a residência de Senhorinho, Fundo de 
Quintal, que dá acesso ao abrigo dos idosos e a via de acesso principal, onde fez um 
ofício e encaminhou ao responsável pela pasta, deixando claro que que a população 
cobra do Legislativo que logo em seguida repassa a demanda para o encarregado da 
pasta. Prosseguindo com o PEQUENO EXPEDIENTE, o Presidente, Ricardo Azevedo 
Longa, passou a palavra para primeira Secretária Mareia da Silva Benda para 
coordenar os trabalhos, no tempo regimental de 03 (três) minutos, a qual deixou seus 
cumprimentos aos presentes e aos que estavam acompanhando pelos meios de 
comunicação. Após passou a palavra aos Senhores vereadores pelo tempo regimental 
de 03 (três) minutos. Fez uso da palavra o Vereador Marcelo Antônio Nogueira Costa 
que deu início deixando seus cumprimentos a todo público presente e as pessoas que 
acompanhavam pelas redes sociais. Em seguida, solicitou moção de pesar a família de 
sua amiga Nelma de Figueiredo Benda, conhecida como Gegê do Açude, destacando 
que foi uma pessoa que teve uma participação muito importante no desenvolvimento do 
Distrito, mães de Rone, Coordenadora do PSF do Loteamento Bastos, mãe de Regina 
e Rodilson, avó de Lucas, funcionário da Casa e tia da Vereadora Mareia Benda, 
dizendo que a mesma irá fazer muita falta no distrito, destacando a ligação muito forte
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dela com a família Nogueira. Após, mencionou que foi procurado por várias pessoas da 
comunidade de Gameleira, onde há uns dois ou três anos perfurou um poço artesiano 
com vasão de dezesseis mil litros/hora de água e após foi instalado um sistema de placa 
solar com bombeamento que joga de sessenta a oitenta mil litro/dia a comunidade, 
porém, vem percebendo a falta de distribuição e organização em relação ao poço, 
explicando que apenas cinco ou seis famílias são beneficiadas e as outras que residem 
na parte alta ficam sem água, destacou que o poço não está em poder da CODEVASF 
(Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba) e nem 
dele, então depende da comunidade organizar, porque dá para atender todos os 
moradores, tanto da parte de cima como da parte de baixo, além disso relembrou que 
quando instalou atendia a todos, sendo assim, falta atualmente é manobra e 
organização. Na sequência, sugeriu reunir com o povo para tentar alinhar, dizendo ser 
difícil ver algumas famílias receberem água na torneira e outras não, tendo em vista que 
precisa organizar o sistema de abastecimento de água após as chuvas. Antes de 
encerrar, informou que estava construindo dez aguadas no município, começando por 
Olho D’água dos Barcelos, a qual ficou muito boa, foi feita em Fifiri, sendo que esta não 
ficou boa devido a quantidade de pedra, fez também em Covas, finalizou outra em 
Jurema na região de Josimiro no dia anterior e estaria seguindo para Lagoa do Capim, 
nova Esperança, São João e duas na região serrana, ressaltando que são aguadas 
novas adquiridas através de emendas do Deputado Federal Artur Maia que sempre está 
preocupado com o fortalecimento das famílias, principalmente com o homem do campo. 
Em uso da palavra a Vereadora Mareia da Silva Benda fez suas saudações a todos os 
presentes, em nome de Valdira saudou as representantes do grupo das mulheres 
portadoras de fibromialgia. Em seguida, agradeceu a gestão pela devolutiva do Projeto 
de Lei N° 250/2026 que dispõe sobre a carteira de identificação da pessoa com 
síndrome de fibromialgia, lembrando que em março de 2025 apresentou uma indicação 
de projeto, mas a Casa entendeu que seria inconstitucional e que infelizmente ficou um 
ano recebendo cobrança em relação ao projeto das carteirinhas, o qual foi apresentado 
pela Câmara na corrente sessão, esperando que os pares analisem junto às comissões, 
pois é muito importante, haja vista, que a caminhada será dia 09 de maio na próxima 
semana, com isso seria interessante que todos os portadores da síndrome estivessem 
com a carteirinha em mãos, destacando que ao analisarem o projeto, podem achar 
pouco demais, mas para quem é portador da síndrome é de grande valia, pois só quem 
tem fibromialgia sabe de suas dores e ressalta que essa carteirinha pode viabilizar a 
vida de cada um deles. Na sequência, reforçou o convite para a caminhada de 
conscientização sobre a fibromialgia, destacando que antes era bem mais demorado 
para chegar ao diagnóstico, mas hoje em dia há uma quantidade bem grande de 
essoas com a doença. Salientou sobre o reconhecimento e validação do Projeto de Lei 

n° 215/2026 da ACIMAC, onde explicou que toda associação, a cada dez anos precisa 
fazer a validação, principalmente aquelas que é de utilidade pública, sendo importante 
ter esse olhar para revalidação, pois muitas vezes dão entrada na associação e não 
revalidam e acabam se prejudicando à frente, pois pode ocorrer algo que inviabiliza para 
administrar. Sendo assim, diante dos dois projetos apresentados pela Casa, solicita que 
dê atenção, pois seria interessante que fosse aprovado o projeto N° 250/2026 das 
carteirinhas antes da caminhada, mas como entrou recentemente na Câmara, acredita 
que não vai ser possível. Em seguida, a palavra foi passada ao Vereador José Maria 
Santos Souto (Juca Cajado) que deu início deixando seus cumprimentos a todos os 
presentes. Após, fez os agradecimentos ao Secretário de Transporte, José Oséas, em 
nome de Romilson, por ter realizado uma intervenção nas estradas da comunidade de
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Coqueiro, mas que infelizmente não finalizou por problemas nas máquinas, nessa 
perspectiva, também solicitou ao mesmo que fizesse uma intervenção o mais rápido 
possível no povoado de Jibóia, pois recebeu ligações de pessoas fazendo reclamações, 
pedindo que seja tomada as devidas providências, inclusive sobre a ponte que se 
encontra caída desde 2020, ao tempo em que pediu ao responsável pela Secretaria de 
Obras que visite o local e faça um projeto com melhorias para dar melhores condições 
aos moradores que ali residem. Em seguida, destacou um fato muito importante que 
aconteceu no dia anterior, dizendo que através da luta da Associação da comunidade 
de Riachão do Leite, a qual tem à frente o Jornalista, João de Jesus, um jovem com o 
futuro muito promissor para o município, foi perfurado um poço artesiano que teve uma 
vazão de quatro mil e oitocentos litros de água/hora através da parceria Deputado 
Estadual Fabricio Falcão e Robson Nunes, informando que a associação também foi 
contemplada com um tanque de leite para dar mais qualidade de trabalho aos 
moradores e criadores que moram na região. Dessa forma, destacou que é assim que 
se faz política séria e com respeito, sem denegrir a imagem do próximo, onde as coisas 
fluem e tudo dá certo. Na sequência, teceu agradecimentos ao Deputado Fabricio 
Falcão e equipe pelo apoio à causa animal, informando a abertura de processo para o 
repasse de R$ 100.000,00 (cem mil reais) à Secretaria Municipal de Saúde, dizendo 
que a expectativa é que o recurso esteja disponível na próxima semana para execução 
de um plano de ação focado na realização de, aproximadamente, 300 castrações de 
animais em situação de rua. Após, destacou sua atuação legislativa em prol da saúde 
pública municipal, com foco no combate ao envenenamento e morte de animais, 
informando que no dia 05 de fevereiro, formalizou denúncias junto à Promotoria, 
Secretaria de Saúde e demais órgãos competentes. Com isso, ressaltou que o trabalho 
vem apresentando resultados, citando a recente fiscalização da equipe técnica da ADAB 
(Agência de Defesa Agropecuária da Bahia) em conjunto com a Secretaria de Saúde. 
Por fim, salientou que os estabelecimentos flagrados comercializando venenos 
irregularmente serão notificados e estarão sujeitos ao fechamento do comércio. 
Encerrando, disse que a denúncia é necessária e ajuda na fiscalização para que sejam 
punidos os indivíduos que praticam maus-tratos. Usando a palavra, o vereador Roberto 
Oliveira Sousa (Roberto de Zé de Enedina) iniciou-se saudando as pessoas presentes 
e toda população macaubense. Em seguida, colocou algumas reivindicações recebidas 
da região do baxio onde a Comunidade do Distrito de Cristais tinha uma luta travada 
com várias reuniões e reivindicações referente a estrada de Açude a Cristais, estrada 
esta que em 2022 foi conseguida a pavimentação, uma parte foi construída através de 
uma empresa do município e a outra parte através de uma empresa do Governo do 
Estado. No entanto, como a população está ciente vendo a situação ao passar pelo 
local, perceberam que a parte que a empresa do estado fez está atualmente com muitos 
buracos, dificultando o acesso a todos, diante dessa condição a população fotografou e 
filmou os buracos e enviou as mídias até a Secretaria de Infraestrutura do Governo do 
Estado, a qual já enviou a resposta dizendo que comunicou com a empresa responsável 
e comprometeu fazer o recapeamento na estrada. Para o vereador, o motivo da 
degradação, não se sabe se foi excesso de água no pinche para poder soltar as britas 
com facilidade, no entanto a população aguarda urgentemente esse reparo. Logo, 
reforçou as suas cobranças pertinentes nessa casa em relação as estradas do município 
especificamente as estradas da região do baxio como de Santa Polônia I e II, Riachão 
de Daniel, Lagoa do Capim, Três Outeiros, Nova Esperança, Arenga, Lagoa da Pedra, 
Curral Novo, Macaubinha, Jurema e Roça Velha, onde está sendo cobrado pelos 
moradores para que seja encaminhadas e cobradas as demandas dessas estradas ao
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Secretário. Prosseguindo, com a palavra, o vereador José Oliveira Nogueira Neto 
(Neto Nogueira) dirigiu seus cumprimentos ao público presente e aos que estavam 
assistindo-os por meio da FM 103,9 e das redes sociais. Após, comunicou que, em 
nome da Agente de Saúde da Comunidade de Beiro do Rio a Senhora Maria Lessa, 
parabeniza a todos da equipe de saúde que contemplou aquela Comunidade de Beira 
do Rio com atendimento itinerante, na qual esteve presente no dia 28 do corrente mês, 
compartilhando a alegria e satisfação daquela comunidade que antes eram atendidos 
na Comunidade de Lagoa Clara. Salientou ser um avanço para a comunidade, visto que 
a partir do corrente mês além de ter o atendimento mensal com médico e enfermeira na 
unidade, terá também o atendimento domiciliar para as pessoas acamadas, dessa forma 
fica agradecida a Senhora Maria Lessa pelo trabalho decente que vem desenvolvendo 
naquela região, haja vista que na reunião foi visto as pessoas parabenizando-a devido 
ao seu empenho nesse sentido. Solicitou da equipe de avaliação que seja implantado 
um Posto de Saúde Itinerante na região de Riachão da Ponta do Morro por ser uma 
área descoberta, que como não tem agente de saúde, algumas pessoas o procuraram 
solicitando esse atendimento que ajudaria muito o povo da comunidade. Sugeriu ao 
pessoal da Saúde que esse atendimento funcionasse em um prédio escolar em desuso 
na referida localidade. Em relação as reivindicações feitas pelos vereadores Nivaldo e 
lé na sessão anterior, disse que tentou transmitir as demandas, mas não conseguiu ter 
o retorno das pessoas responsáveis, prometendo passar as respostas assim que for 
atendido. Na sequência, em questão de ordem, Vereadora Márcia da Silva Benda 
agradeceu o vereador Marcelo Nogueira pelo pedido da Moção de Pesar pelo 
falecimento de sua tia Gegê, ressaltando que foi uma pessoa de grande importância, 
pois teve uma participação imensa na evolução do Distrito do Açude, agradecida, pediu 
força na Moção de Pesar aos demais colegas. Seguindo, em questão de ordem, o 
Vereador José dos Anjos Santos disse que nesta Casa durante quatro anos houve 
obranças para implantar Posto de Saúde Itinerante nas Comunidades de Catolés, onde 

existe prédio escolar em desuso com reforma inacabada, e no prédio escolar em desuso 
de Pajeú do Pau d'Arco, que até no momento não foram decididos, tendo em vista que, 
esses postos foram prometidos para a população local na época da campanha política, 
no mais pediu ao líder do prefeito que levasse essas reivindicações ao órgão 
competente. Ato contínuo, o Presidente observou que não havia inscrições para uso do 
grande expediente, então agradeceu a todos pela presença, dizendo que as portas da 
Casa sempre estarão abertas, assim como a Tribuna Popular, antes de encerrar fez 
saudação especial para as pessoas que acompanhavam pelos meios de 
comunicação. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente Ricardo Azevedo Longa 
declarou encerrada a presente sessão às 09h00. Nada mais a constar, eu, Edileide 
Oliveira Rêgo, Secretária, autorizada pelo Presidente, lavrei e digitei a presente ata que 
após verificação, será aprovada e assinada. Macaúbas -  Bahia, 30 de abril de 2026.

/  JOSÉ MARIA SANTOS SOUTO
Vice-Presidente
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